

# 美国总统选举：“超级星期二”有何玄机？

美国2016年总统选举第一阶段党内预选将在3月1日迎来重头戏——“超级星期二”。那么“超级星期二”又有何玄机？

## “超级星期二”为何引人关注

预选是美国总统选举的第一阶段，相当一部分州的预选都选择在年初的某个星期二举行。这一天的选举结果对两党总统候选人提名影响重大，因此被冠名“超级星期二”。

今年的“超级星期二”定在3月1日，届时美国本土12个州和海外领土美属萨摩亚群岛将迎来共和党、民主党总统党内预选。

在此次“超级星期二”这一天，民主党方面将分配865个党代表席位，共和党将分配595个党代表席位，是整个预选阶段中单日分配党代表席位数量最多的一天。从历史来看，“超级星期二”的选举结果对两党总统候选人提名之争影响重大，往往成为预选分水岭。

目前，两党分别在2月举办了4场预选。如果说2月预选的意义在于启动“滚雪球效应”来产生两党各自暂时的“领跑者”，即将到来的“超级星期二”则如同制造一个陡坡来加快“雪球”的形成速度。

## 两党提名能否初见分晓

民主党方面，希拉里·克林顿目前继续保持领先优势。根据包括得克萨斯州、弗吉尼亚州和佐治亚州在内的重要票仓的民调，希拉里的支持率均遥遥领先于竞争对手。媒体预测，经过此轮预选，希拉里在预选州分配的党代表数量上领先其他竞争对手百余票。依据历史经验，一旦差距扩大至百票，落后的候选人将很难再追上。

共和党方面，目前，形成了房地产大亨唐纳德·特朗普、得克萨斯州参议员特德·克鲁兹和佛罗里达州参议员马尔科·鲁比奥三足鼎立的局面。特朗普在2月以三连胜强



力收官，且民调显示，他在3月1日多数预选中遥遥领先另外两位对手。

不过，“超级星期二”虽然有望扩大特朗普的领先优势，但3人间的差距远不足以使局势明朗。相比而言，之后于3月15日在佛罗里达州举行的预选，因将采取赢者通吃该州99个党代表席位的做法，这一预选结果反而或将决定共和党提名战的最终走向。

## “非主流”竞选人为何风头强劲

这次大选中，两位被认为是“非主流”竞选人——来自共和党的特朗普和来自民主党的佛蒙特州议员伯尼·桑德斯风头强劲，

令两大党派的预选前景变得难以预料。

自2015年10月以来，特朗普一直领跑全国性民调。民调显示，八成的共和党选民认为特朗普将拿到党内提名。民主党方面，桑德斯一度对一直稳操提名胜券的希拉里构成挑战。民调显示，桑德斯在独立党派人士和年轻选民中的支持率远高于希拉里。

弗吉尼亚大学美国竞选问题研究专家凯尔·康迪克认为，特朗普和桑德斯两人的竞选主张尽管差异巨大，但两人都利用了美国社会普遍存在的对于精英阶层的不满，即美国普通阶层并没有享受到整体范围内的低失业率 and 经济增长所带来的红利，造成了两人在此次选举中“走红”。  
据新华社

# 日本将向菲律宾供应军事装备



菲律宾与日本2月29日签署协议，日本将向菲方供应军事装备。这将是日本首次与东南亚国家签署防务合作协议。

## 尚未商讨哪些装备

菲律宾国防部长博尔泰雷·加斯明告诉美联社记者，他与日本驻菲律宾大使石川和秀在菲首都马尼拉签署这份协议。他说，双方尚未讨论日本可以提供哪些军事装备，“他们还没有就我们可以购买哪些装备报价，需要拟定一份需求清单”。

加斯明还说，菲律宾军队眼下需要提升情报搜集、监控和侦察能力。

一名不愿公开姓名的菲律宾安全部门高级官员说，根据签署的协议，日本可以向菲律宾出售新的军事装备、转让军事技术、赠送二手军事装备或给菲律宾军队提供培训。

按照这名官员的说法，菲日防务合作将不会局限于装备转让或出售，而是会有“许多可能”。不过，菲律宾不得向第三方再次出售或转让日方供应的装备。

## 菲日加强防务合作

加斯明声称，菲日很早就开始加强防务合作，协议旨在为资金不足的菲律宾军队弥补能力差距，“不针对任何国家”。

随着安倍晋三政府实际废除“武器出口三原则”，解禁集体自卫权、强行推动国会通过安保法，美联社说，日本和菲律宾公开把两国安全和政治关系提升到新水平。

2015年5月，菲日在马尼拉湾与苏比克湾之间的海域举行了首次海上联合军演；6月再次在南海举行联合军演，日本首相安倍晋三与菲律宾总统贝尼奥·阿基诺三世同月达成有关军事技术和装备交换的协议。

2015年8月，日本海上自卫队舰艇首次参加在菲律宾沿海举行、由美国主导的海上人道主义救援演习，日本自卫队统幕僚长河野克俊出席了此次演习。河野克俊先前与加斯明会晤时表示，日方有兴趣与菲海军举行两栖登陆联合演习和行动，愿与菲分享南海和能力建设方面的情报。

另外，阿基诺2015年6月在访问日本时说，菲方正在准备与日本启动“部队访问协定”谈判，以允许日本自卫队飞机和舰船使用菲律宾的基地加油、补给，便于日本自卫队扩大在南海的活动范围。

## 相关新闻

# 东盟外长就南海问题达成共识

东南亚国家联盟（东盟）轮值主席国老挝外长通伦日前在万象说，东盟外长非正式会议就南海地区相关问题达成了共识，认为各方应根据国际法和平解决争端。

通伦说，外长们重申保持地区和平、安全和稳定以及和平解决争端的承诺，包括完全尊重法律和外交程序，不使用或威胁使用武力，遵守现在广泛被认可的国际法原则，特别是1982年的《联合国海洋法公约》。

通伦说，与会外长还进一步确认了促进互信，保持克制，防止采取使形势进一步复杂化行动的必要性，外长们重申了南海地区保持和平、安全、稳定和维持该地区航行与飞行自由的重要性。

此次会议还就东盟对外关系与合作交换了意见，强调东盟保持中立的重要性。晚综

# 欧洲多国边境关闭致难民滞留希腊

## 继续北上暂无望

据德国媒体2月29日报道，连续几天，进入德国递交难民申请的人数都明显减少。与此同时，越来越多的难民被迫滞留希腊，因北上无路。

据报道，因为巴尔干地区国家纷纷关闭边境拒绝难民申请者通行，所以希腊政府预计，3月份在希腊所属的岛屿上积压的难民数量可达5万。日前，希腊移民部副部长穆萨拉斯在接受媒体采访时做出上述表述。截至目前，从土耳其到希腊的中东、北非和阿富汗等国的难民中的大部分都只是经由希腊继续前往欧洲西北部国家。

穆萨拉斯表示，目前，有2.2万名难民和移民逗留在希腊，有6500人滞留在希腊和邻国马其顿的边境走廊伊多梅尼。日前，马其顿只允许300名难民入境通行。阿富汗难民申请人几乎全被禁止入境马其顿，因为来自阿富汗的难民申请者在奥地利、德国等地获得难民身份的可能性比较小，所以伊拉克、叙利亚难民申请人在希腊与马其顿边境经过更严格的护照检查后限制人数入境马其顿。

希腊移民部副部长穆萨拉斯估计，马其顿关闭边境的决定和北约在爱琴海域派遣打击蛇头的军舰巡逻的消息，可能会缓解从土耳其涌向希腊的难民潮，在人数上可减少七成。

联合国难民署预计，今年夏季将有20万难民抵达并滞留在希腊。目前，每天从土耳其到达希腊岛屿上的难民近3000人。抵达希腊的难民不仅逗留在岛屿上，而且已经转向内陆地区，在彼雷奥斯港口有3000难民逗留，希腊与马其顿边境走廊伊多梅尼积压了



↑日前，在希腊与马其顿的边界，马其顿警察严防难民涌入。

→日前，许多难民被困在了马其顿边境。

7000名难民。希腊媒体报道说，对难民的接受和安置工作更加困难，缺少必要的医药和

食品物资。许多难民必须露天过夜，因难民接收所人满为患。  
据中新网